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TESTE DE AVALIACAO

lﬁv 1- Relativamente as propriedades mecanicas dos materiais, faga a correspondéncia entre a coluna

AeB?
Coluna A
a) | Capacidade que um material tem de aceitar a deformacao plastica

b) capacidade de deformacdo plastica. Apenas existe deformacao eldstica
c)/5 Capacidade de o material absorver a energia durante a deformacgdo elastica e de liberta-la

uando o esforgo é retirado.
d) 2 Capacidade de o material absorver energia durante o impacto e transforma-la em

deformacdo plastica

Coluna B

1) Ductilidade
2) Tenacidade
3) Resiliéncia
4) Fragilidade

@}Lf% 2- Indigue 3 ensaios mecdnicos nao destrutivos e 3 destrutivos.
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3- O seguinte grafico mostra-nos a deformagdo de um determinado material em fungdo da tensao

a qual esta sujeito.
9 L((é 3.1 — Assinale no gréfico o seguinte: Tensao de cedéncia, tensdo de rotura, limite elastico e

limite plastico
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4- Relativamente aos elementos de ligacdo, classifique as seguintes afirmagdes de verdadeiras (V)

l/0u falsas(F)
/)_\_/_O processo de rebitagem é um tipo de ligagao permanente.
b) V _As ligagdes com pecas roscadas sdo exemplo de ligagdes desmontdveis ou temporarias.
,?)Zﬁs roscas métricas e as Whitworth sdo ambas de perfil triangular e sdo as mais comuns.
lléd)_\_/__o passo de uma rosca indica-me avango da mesma a cada rotagdo completa.
e)_\_/__ Enquanto que nas roscas métricas o passo é a distancia entre um filete e outro, nas roscas
l/e/m polegadas o passo é determinado pelo numero de filetes existentes por polegada.
f)_ £ _Quanto maior for o passo da rosca, maior serd o aperto conseguido com essa mesma rosca.

0[% 5- Considere a rosca, M 30x2x100 e identifique:

Comprimento 100 MA
Passo & o ;
Perfil Mk na /

didmetro nominal da rosca_20 tx
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&  6- Classifique as seguintes afirmacdes em verdadeiras (V) ou falsas(F), no que respeita aos

objetivos dos tratamentos dos acgos.

L/a}LRemocﬁo de tensdes internas
/b)) 3 J Aumento ou diminuicdo da dureza
¢/c) V_Aumento da resisténcia mecanica

d)# Melhoria da ductilidade
)/ Melhoria da maquinabilidade
A)_v_Melhoria da resisténcia ao desgaste
+/g) v _Melhoria da resisténcia a corrosdo

h—)f__MeIhoria da resisténcia ao calor

i)ZMelhoria das propriedades eléctricas e magnéticas

F(b”/' 7- No tratamento térmico por tempera:

a) ¥ O tempo de patamar depende da percentagem de carbono do ago a ser temperado.
£ _atemperatura a que é executada a tempera, de pende da espessura do material.
c).\/ antes da tempera, o carbono encontra-se disperso pelo grao, enquento que apds a

tempera ela migra para a periferia do grao.

8- No que respeita ao torque e a frenagem, classifique as seguintes afirmagdes em verdadeiras (V)

ou falsas(F).

8.1) O torque tem como objetivo:

a)___Manter o conjunto com aperto controlado.

{/{{_Evitar que os elementos fiquem frouxos.

@_As alternativas a e b estdo corretas.

8.2) O que é o torgue?

6) Qualguer aperto é considerado um torque.
\

b) < _E uma for¢a, ou composi¢do de forcas, que produz ou tende a produzir um
movimento de rotagdo ou torgao.

¢)___E uma quantidade especifica de voltas dada a um parafuso.



8.3) Como é calculado o valor do torque?
}___Multiplicando o valor do torque por 3,14.
@Multiplicando a forga aplicada pela distancia.
c)___ Multiplicando o valor do torque pelo diametro do parafuso.
8.4) O que é um torquimetro?
ﬂ‘o torquimetro é um instrumento de precisdo, usado para medir o torque.
b)___ O torquimetro é um instrumento que pode ser usado na falta de chave catraca.

c)___O torquimetro é um instrumento para medir resisténcia mecanica de parafusos.

8.5) Qual a razdo de o torque dever ser aplicado na porca e ndo no parafuso?
a)___Qualquer lado de torque é valido.

O correto é apertar sempre o parafuso.

V@_Para evitar interferéncia que interfira no torque final.

8.6) Para obter o alinhamento do furo para contra pino devemos:
Apertar do valor minimo para o maximo ate coincidir o alinhamento.
b) __ Apertar o valor mdximo tentando coincidir o alinhamento.

c) __ Deixar sem contra-pino pois o aperto ja e suficiente para travar a porca.

8.7) Porque sdo usados os adaptadores e extensdes no torque?
a)___ Para adaptar as ferramentas de torque a ajustagem ou aplica¢des especiais.

L/()_Para aumentar a capacidade de torque da ferramenta.

@_As alternativas a e b estdao corretas.




8.8) Qual a razdo pela qual as extensdes tipo chave de caixa ndo alteram o valor do torque?

a)___Porque a chave caixa ndo é extensao.

7
Porque esta no mesmo alinhamento do eixo de torque.

c)___ Porque pode ser usado outro tipo de chave.

8.9) Para apertar porcas auto frenantes devemos:
a)___ Subtrair o valor do arrasto do torque especificado.

b)___Aplicar o aperto especificado em desenho.

£/@Somar o valor do arrasto ao torque especificado.

8.10) As extensdes alinhadas ao torquimetro(180°) normalmente :
a)___ Diminuem a capacidade de torque da ferramenta.

(;@'_Aumentam a capacidade de torque da ferramenta.

c)___ N&o alteram o aperto.

8.11) A porca de tragdo?

a)___E aquela cuja altura é menor que meio didmetro do parafuso.

E aquela cuja altura é igual ou maior que o diametro do parafuso.

c)___E aquela cuja altura é maior um didmetro e meio do parafuso.

8.12) Onde é usada a porca de corte?

L

Onde a forga predominante é corte.
b)  Onde a for¢a predominante é tracdo.

c)___Onde a forga predominante é torgao.



8.13) Sempre que a inspec¢do julgar necessaria a verificagdo de um torque:
a) > _Depois de retorquear o inspetor deverd lacrar com tinta (lacre) amarela.
b) _ N&o devemos fazer.

Ap6s retorquear sera lacrado pelo operador qualificado.

8.14) Como deve ser aplicado o arame de frenagem?

a)__ Seguindo caminhos sobrepostos.

/)_Seguindo o sentido horario.

@_Seguindo o caminho mais curto.

8.15) Qual é o sentido correto de frenar?

: O que favorece o aperto das pegas.

b)__ Para a esquerda.

c)___ Paraadireita.
8.16) Na frenagem, o numero de voltas por polegada é fungao:
/‘)/___do tipo de elemento que estou a frenar.
da espessura do arame.

c)___do sentido de aplicagdo da frenagem

Boa sorte



